
ПРОХОДЖЕННЯ ВІЙСЬКОВО-
ЛІКАРСЬКОЇ КОМІСІЇ

Де взяти направлення на ВЛК?

Направлення на медичний огляд військовослужбовців прово-
диться: прямими начальниками від командира окремої части-
ни, йому рівних та вище, штатних ВЛК, керівниками ТЦК та СП, 
начальниками (керівниками) закладів охорони здоров’я за 

місцем лікування, органів військового управління та підрозділів 
Військової служби правопорядку Збройних Сил України, орга-
нами прокуратури, судом.

Військовослужбовці оглядаються ВЛК у закладах охорони здо-
ров’я (установах) за територіальним принципом або за місцем 
лікування, навчання, перебування у відрядженні, за місцем 
проведення відпустки.

Огляд військовослужбовців ВЛК має проводитися раз на рік, а 
також при змінах у стані здоров'я за потреби.

Відпустки для військових, призваних на військову 
службу по мобілізації, та контрактників. Оформлення 
відпустки для лікування через ТЦК та СП

ВІДПУСТКИ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ:

1. Щорічна основна відпустка тривалістю до 30 днів може 
бути поділена протягом року на частини до 15 днів за 
умови одночасної відсутності не більше 30% загальної 
чисельності військовослужбовців певної категорії відпо-
відного підрозділу.

2. Відпустка за сімейними обставинами.

3. Відпустка для лікування у зв’язку з хворобою або для 
лікування після поранення (контузії, травми або каліц-
тва) за висновком (постановою) військово-лікарської 
комісії.

4. Відпустки військовослужбовцям-жінкам у зв’язку з вагіт-
ністю та пологами, відпустки для догляду за дитиною до 
досягнення нею трирічного віку та в разі якщо дитина 
потребує домашнього догляду — тривалістю, визначеною 
в медичному висновку, але не більш як до досягнення 
нею шестирічного віку (якщо обоє батьків є військово- 
службовцями — одному з них за їхнім рішенням).

ВАЖЛИВО! Надання інших видів відпусток під час воєнного стану при-
пиняється. Наприклад, додаткова відпустка УБД не надається, проте 
компенсується у разі звільнення (як і невикористані дні щорічної осно-
вної відпустки). Також дозволене відкликання військовослужбовців із 
щорічної основної відпустки.
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ТЦК та СП зобовʼязане передати постанову ВЛК та дані про ваше 
перебування до військової частини. Відповідний механізм діє 
відповідно до змін у статті 262 Статуту внутрішньої служби*. 
Тобто для оформлення відпустки для лікування більше не 
потрібно їхати в частину, а з частини додому. Також цей меха-
нізм працює, якщо ви отримали постанову ВЛК про непридат-
ність та виключення з військового обліку.

На підставі постанови ВЛК відпустка для лікування у зв’язку з 
хворобою надається військовослужбовцям на 30 календарних 
днів, а за медичними показаннями після травм (поранень, кон-
тузій) або оперативного лікування — на 45 або 60 календарних 
днів. За наявності медичних показань відпустка для лікування у 
зв’язку з хворобою або відпустка для лікування після поранення 
(контузії, травми або каліцтва) продовжується ВЛК на 30 кален-
дарних днів, а в окремих випадках — на 45 або на 60 календар-
них днів.
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ЯКЩО ВИ ОТРИМАЛИ ПОСТАНОВУ ВЛК,
У ЯКІЙ РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ НАДАННЯ
ВІДПУСТКИ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ,

то після виписки з медичної установи (військового чи цивільно-
го медичного закладу) ви можете одразу прибути до ТЦК та СП 
за місцем проживання, а не військової частини.

ВАЖЛИВО! Під час дії воєнного стану відпустки за сімейними обстави-
нами надаються зі збереженням грошового забезпечення. Відпустки за 
сімейними обставинами за вищезазначеними підставами надаються 
військовослужбовцям обовʼязково, при цьому за рішенням команду-
вання військової частини такі відпустки можуть надаватися і за інших 
підстав.
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ВІДПУСТКА ЗА СІМЕЙНИМИ ОБСТАВИНАМИ
НАДАЄТЬСЯ У ТАКИХ ВИПАДКАХ:

— укладення шлюбу — до 10 календарних днів;

— тяжкого стану здоров'я або смерті рідних по крові/по шлюбу: 
дружини (чоловіка), батька (матері), вітчима (мачухи), сина 
(дочки), пасинка (падчерки), рідного брата (рідної сестри) 
військовослужбовця, батька (матері) подружжя або особи, на 
вихованні якої перебував військовослужбовець, — до 7 кален-
дарних днів без урахування часу, необхідного для проїзду до 
місця проведення відпустки та назад; інших рідних — до 3 
календарних днів без урахування часу, необхідного для проїзду 
до місця проведення відпустки та назад;

— пожежі або іншого стихійного лиха, яке спіткало сім'ю 
військовослужбовця або осіб, зазначених у підпункті 2 цього 
пункту;

— в інших виняткових випадках, коли присутність військово- 
службовця в сім'ї необхідна, за рішенням командира (начальни-
ка) військової частини — до 3 календарних днів без урахування 
часу, необхідного для проїзду. Така відпустка може надаватися 
один раз протягом календарного року.

*В особливий період військовослужбовці, які згідно з висновком 
військово-лікарської комісії мають право на відпустку для ліку-
вання у зв’язку з хворобою або для лікування після поранення 
(контузії, травми або каліцтва) чи визнані непридатними до 
військової служби, направляються до територіального центру 
комплектування та соціальної підтримки для отримання доку-
ментів з військової частини щодо надання відпустки або звільнен-
ня з військової служби у порядку, встановленому Міністерством 
оборони України. 


